
 

Eingabeausschuss (&) 
 
Kassel, 26. Oktober 2011 

 

Niederschrift 
 

über die 4. öffentliche Sitzung 
des Eingabeausschusses 

am Dienstag, 25. Oktober 2011, 17:00 Uhr, 
im Sitzungssaal des Magistrats, Rathaus, Kassel 

 
Anwesende:  Siehe Anwesenheitsliste 
 (Bestandteil der Niederschrift) 
 
Tagesordnung: 
 
 
 

1. Joseph-von-Eichendorff-Schule 101.17.177 
 

 
Vorsitzender Dr. Schnell eröffnet die mit der Einladung vom 18.10.2011 ordnungsgemäß 
einberufene 4. öffentliche Sitzung des Eingabeausschusses, begrüßt die Anwesenden und die 
Vertreter des Fördervereins der Joseph-von-Eichendorff-Schule, Herrn Fischer und Frau Koch, 
und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 

1. Joseph-von-Eichendorff-Schule 
Bürgereingabe nach § 20a der GO der Stadtverordnetenversammlung 
- 101.17.177 - 

 
Bürgereingabe 
 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 
 

Die Joseph-von-Eichendorff-Schule (JvES) bleibt mit all ihren bestehenden 
wohnortnahen Bildungsangeboten in der Mittelstufe erhalten. Die Umwandlung der JvES 
in eine IGS wird weiterhin unterstützt. Die JvES soll ihr Integrationskonzept „Lernen-
Potenziale-Gemeinschaft“ weiterentwickeln und erproben. 

 
Frau Koch und Herr Fischer, Förderverein der Joseph-von-Eichendorff-Schule, begründen ihre 
Bürgereingabe. Stadträtin Janz erläutert kurz die mit der Einladung versandte Stellungnahme und 
beantwortet im Rahmen der Diskussion die Fragen der Ausschussmitglieder. 
 
Im Rahmen der Diskussion bringt Stadtverordnete Kalveram, SPD-Fraktion, den folgenden 
Änderungsantrag zur Bürgereingabe ein und begründet ihn. 
 
 Änderungsantrag der SPD-Fraktion 
 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 
 

1. Die Joseph-von-Eichendorff-Schule (JvES) soll mit all ihren bestehenden 
wohnortnahen Bildungsangeboten in der Mittelstufe erhalten bleiben. Die Umwandlung 
der JvES in eine IGS wird weiterhin unterstützt. Die JvES soll ihr Integrationskonzept 
„Lernen-Potenziale-Gemeinschaft“ weiterentwickeln und erproben. 

 
2. Der Magistrat wird aufgefordert sich für den Erhalt der Joseph-von-Eichendorff-

Schule beim Land Hessen einzusetzen. 
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Der Eingabeausschuss fasst bei 
Zustimmung: einstimmig 
Ablehnung: -- 
Enthaltung: -- 
Abwesend: FDP 
den  

Beschluss 
 

Der Stadtverordnetenversammlung wird empfohlen, folgenden Beschluss zu fassen: 
 
Dem Änderungsantrag der SPD-Fraktion zur Bürgereingabe betr. Joseph-von-
Eichendorff-Schule, 101.17.177, wird zugestimmt. 

 
 
 
 Durch Änderungsantrag der SPD-Fraktion geänderte Bürgereingabe 
 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 
 

1. Die Joseph-von-Eichendorff-Schule (JvES) soll mit all ihren bestehenden 
wohnortnahen Bildungsangeboten in der Mittelstufe erhalten bleiben. Die Umwandlung 
der JvES in eine IGS wird weiterhin unterstützt. Die JvES soll ihr Integrationskonzept 
„Lernen-Potenziale-Gemeinschaft“ weiterentwickeln und erproben. 

 
2. Der Magistrat wird aufgefordert sich für den Erhalt der Joseph-von-Eichendorff-

Schule beim Land Hessen einzusetzen. 
 
 
Der Eingabeausschuss fasst bei 
Zustimmung: einstimmig 
Ablehnung: -- 
Enthaltung: -- 
Abwesend: FDP 
den  

Beschluss 
 

Der Stadtverordnetenversammlung wird empfohlen, folgenden Beschluss zu fassen: 
 
Der durch Änderungsantrag der SPD-Fraktion geänderten Bürgereingabe betr. 
Joseph-von-Eichendorff-Schule, 101.17.177, wird zugestimmt. 

 
 Berichterstatter/-in:  Stadtverordnete Kalveram 
 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 17:25 Uhr 
 
 
 
 
 
 
Dr. Günther Schnell Nicole Schmidt 
Vorsitzender Schriftführerin
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